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Fontos tudnivalok

A feladatlap Osszetett, amelyet a kiilonb6z6 feladattipusok szerint részekre bontottunk.
A kidolgozasnal vegye figyelembe a feladattipushoz tartoz6 délt bettivel szedett tajékoztatét is!

Megoldasainal kovesse a feladat utasitasait! Maximalis pontot csak akkor kaphat, ha minden
részkérdésre valaszolt. Az egyes feladatoknal feltiintettiik a részmegoldasokért jaré pontszamot is. A
maximalis pontszam 100.

Kidolgozasait és valaszait a feladatlapon kell rogzitenie. Piszkozatot poétlapon készithet. Ha a
megoldashoz is sziiksége van potlapra, ezt jelolje meg az adott feladatnal!

A szamitasok elvégzéséhez nem programozhaté zsebszamoldgép hasznélhat6.

Sok sikert és j6 munkat kivan a Kozgaz Szekeio!

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 2. oldal 2022. februar 19.
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I. Valasztast, rovid, egyszerti valaszt igényl6 feladatok

1. Feladat (7 « 2 pont) | 14 pont | |

Egy-egy dllitas teljessé tételéhez tobb valaszlehetiséget adtunk meg, de koziiliik csak egy helyes. A
tobbi valtozat vagy csak részigazsagokat tartalmaz, vagy teljesen hibas. Valassza ki a helyes valasz

bettijelét, és irja a feladatok el6tt lévs tablazatba a megfelel6 sorszam ala! Figyelem! Csak egy
helyes valaszt fogadunk el. Nem egyértelmii, vagy egynél tobb megjelolés esetén nem adunk pontot.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

c d a c c d

1. Ha Balazs csokipénz iranti egyéni keresleti fiiggvénye mentén felfelé tortént
elmozdulas, akkor az alabbi valtozasok koziil melyik torténhetett?
a) A csokipénz kinalata novekedett.
b) Egy helyettesit6 termék ara névekedett.
c) A csokipénz ara nétt.
d) Egy kiegészit6 termék ara novekedett.

2. Egy tokéletesen versenyzo és profitmaximalizalo vallalatrol tudjuk, hogy gazdasagi
profitja nulla. Ekkor a termelés esetén biztosan allithatjuk, hogy a vallalat ...
a) hatarkoltsége megegyezik a piaci arral.
b) atlagkoltsége egyenld a hatarkoltséggel.
c) atlagkoltsége megegyezik a piaci arral.
d) Mindegyik allitas igaz.

3. Egy termék ara 10%-kal csokken, melynek hatasara a fogyasztott mennyisége 18%-
kal emelkedik. Az alabbiak koziil melyik allitas igaz?
a) A termék kereslete rugalmas.
b) A termék inferior joszag.
c) A termék helyettesit6 termékeinek szama korlatos.
d) A termék kereslete tokéletesen rugalmatlan.

4. Egy orszag rendelkezésre all6 brutté nemzeti jovedelmét kiszamithatjuk, ha ...

a) A brutt6 nemzeti jovedelembdl kivonjuk a kiilfoldrél kapott transzfereket és hozziadjuk a
kiilfoldre utalt transzfereket.

b) A nett6 hazai termékhez hozzaadjuk az amortizaciot, a belfoldiek kiilfoldon szerzett téke és
munkajovedelmét, végiil kivonjuk a kiilfoldiek belfoldon szerzett t6ke és munkajovedelmét.

¢) A nett6 nemzeti jovedelemhez hozzaadjuk az amortizaciot, a kiilfoldrél kapott transzfereket,
végiil kivonjuk a kiilféldre utalt transzfereket.

d) Az a) és c) valasz is helyes.

5. A csaladi ad6éalap-kedvezmény 2 kedvezményezett eltartott és egy eltartott esetén
havonta ...
a) 220 000 Ft.
b) 660 000 Ft.
¢) 440 000 Ft.
d) A rendelkezésre all6 adatokbol nem allapithat6 meg a kedvezmény mértéke.

6. Ha egy monopdlium a profitmaximumot biztosité termékmennyiséget értékesiti,
akkor ennél a termékmennyiségnél ...
a) a hatarbevétele biztosan megegyezik a piaci arral.
b) a hatarkoltsége biztosan nagyobb, mint a piaci ar.
c) az atlagkoltsége biztosan kisebb, mint a piaci ar.
d) Egyik allitas sem igaz.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 3. oldal 2022. februar 19.
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A

~. Ha egy fogyaszto vaj iranti egyéni keresleti fiiggvénye jobbra tolodik, akkor az alabbi

valtozasok koziil melyik torténhetett?
a) A margarin ara csokkent.

b) A vaj kinalata novekedett.

c) A vaj ara csokkent.

d) A vajazo kés ara csokkent.

2. Feladat (2 « 3 pont) | 6pont |

Oldja meg az alabbi kettd, egymastol fiiggetlen feleletvalasztos feladatot!

Valassza ki a felsorolasbol azt a 3 allitast, amely igaz a statisztikai sokasagra!

" . . Kivalasztas
Jellemzo6 tulajdonsag
x)
A sokasag oly médon definialhato, hogy vagy tételesen felsoroljuk az egységeit, X
vagy megadjuk a sokasaghoz tartozo egységek kozos tulajdonsagait.
A statisztikai ismérv valamely statisztikai adat elemeinek szama, vagy valamilyen
masféle szamszert jellemzése.
A statisztikai sokasag lehet 4116, mozgo, illetve leird és mingségi.
A statisztikai sokasag lehet diszkrét vagy folytonos, illetve véges vagy végtelen. X
A statisztikai sokasag a megfigyelés targyat képezo egyedek osszessége. X
Négy féle sokasagot kiilonboztetiink meg: ezek a névleges, sorrendi, kiilonbségi,
illetve az aranysokasag.
Vélassza ki a felsorolasbol azt a 3 allitast, amely igaz a szdmviteli bizonylatokra!
2 . p Kivalasztas
Jellemzo6 tulajdonsag v “
x)
Bizonylatot allithat ki természetes személy is. X
Bizonylatokat csak abban az esetben nem kell megdrizni, ha id6kozben szervezeti
valtozas kovetkezik be a vallalkozasnal.
Keletkezési helytik és jellegiik szerint megkiilonboztetiink belsd és kiilsd, valamint
elsddleges és masodlagos bizonylatokat.
Csak abban az esetben kell a gazdasigi eseményekrdl bizonylatot kiallitani
amennyiben az 6sszhangban van a koltség-haszon 6sszevetésének elvével.
A szamviteli bizonylatokat olvashat6 formaban, visszakeresheté modon 8 évig kell
megdlrizni. A beszamolot és az azt alatamaszto leltarokat és f6konyvi kivonatot X
legalabb 10 évig kell megoérizni.
A szamviteli bizonylatuk tartalmuk szerint lehetnek egyszerd, illetve Osszetett X
bizonylatok.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 4. oldal

2022. februar 19.
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3. Feladat (3 * 1 pont) | 3 pont | |

Irja le réviden, 2-4 sorban a felsorolt fogalmak pontos meghatarozasat!

Fogalom Definicio

Az a szam, amellyel az atlagoland6 értékeket

Mértani atlag helyettesitve azok szorzata valtozatlan marad.

A relativ gyakorisagok ismérvvaltozatonként
Relativ gyakorisagi sor torténo felsorolasa. A relativ gyakorisag a sokasag
egészéhez viszonyitott arany.

Megmutatja, hogy az atlagtél hany szazalékkal

Relativ szoras térnek el atlagosan az egyes értékek.

4. Feladat (6 « 0,5 pont) | 3 pont | |

Parositsa a jellemzbket a hozzajuk tartozo értékpapirokkal, és azok betiijelét irja a megadott
tablazatba a megfelel6 fogalom ala! Figyelem! Mindegyik jellemz6t csak egy fogalomhoz
parosithatja! Nem egyértelmii megjelolés esetén nem adunk pontot.

Orokjaradék kotvény Zéro6 kupon kotvény Kincstari takarékjegy
d) ) b) e) a) c)

Jellemz§k:

a) tokét és kamatot lejaratkor fizet

b) névértéknél alacsonyabb aron lehet megvenni
¢) a Magyar Allam bocsatja ki

d) nincs lejarata

e) lejaratkor a kibocsat6 a névértéket fizeti meg

f) pénzaramlas csak a fizetett kamatbol van

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 5. oldal 2022. februar 19.
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A

5. Feladat (4 « 1 pont) | 4 pont |

Az alabbiakban felsorolt megallapitasokrol kell eldontenie, hogy igazak vagy hamisak. Kérjiik,
hogy az dllitasok utani négyzetbe irt I (igaz), illetve H (hamis) betiivel jelezze dontését! Athtizott

bettijeleket vagy nem egyértelmii jeloléseket nem fogadunk el!

hitelfelvétel.

Allitasok Dontés
A bankszamlakat harom csoportba lehet besorolni. A harom csoport a fizetési és
pénzforgalmi szamlak, a betét és megtakaritasi szamlak, és az egyéb szamlak.
A faktoralas soran a faktor cég, a rovid és kozép lejarata kovetelést visszkereseti joggal H
vagy anélkiil vasarolja meg.
Rediszkontalaskor a jegybank a valtokat a rediszkontlabbal csokkentett értéken I
vasarolja meg a hitelintézetektdl, akik ezaltal extra likviditasra tesznek szert.
Passziv bankiigyletnek nevezziikk a banki pénzeszkézbevonast célz6 miiveleteket.
Ilyen mivelet példaul az értékpapirkibocsatas, a betétgylijtés, a lizing és a jegybanki H

6. Feladat (4 + 1 pont) | 4 pont

Irja a pontozott vonalakra a megfelels szamviteli fogalmakat!

A feljogositott személy(ek) aldirdsa a bizonylat alaki/formai/tartalmi kovetelményei kozé

tartozik.

Az olyan targyi eszkozoket, amelyek értéke maximum 200 000 Ft és a vallalkozas azonnal leirhatja

az értékét, kis értéki targyi eszkozok-nak/-nek nevezziik.

Azokat a f6konyvi szamlakat, amelyek a vallalkozas eredményét novelik bevételszamla-nak/-nek

hivjuk.

A szamvitelben céltartalék-nak/-nek nevezziik az olyan kotelezettséget, amelynek az 6sszege vagy

az esedékessége bizonytalan.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 6. oldal 2022. februar 19.
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7. Feladat (6 « 0,5 pont) | 3 pont | |

Egészitse ki az alabbi, hianyos egyedi targyi eszkoz nyilvantarto lap részletet a feltiintetett adatok
alapjan! Irja a kért informaciékat a kipontozott helyekre!

A Tomi & Peti Szamviteli Kft. vallalatok konyvelésével foglalkozik. A gordiilékeny munkavégzés
érdekében ugy dontottek a tulajdonosok, hogy vasarolnak egy multifunkciés nyomtatot. Valasztasuk
a SuperPrinter 2000-re esett. A 2020. december 5-én kapott szdmla végosszege 1 016 000 Ft (afa
nélkiili 6sszege: 800 000 Ft). A vallalkozas az eszkozt 2020. december 23-an helyezte iizembe.
Tomiék a nyomtatdt 10 évig tervezik lizemben tartani, ez id6 alatt 1 000 000 lapot terveznek vele
nyomtatni, majd a tervezett hasznalati id6 utan karitativ céllal el kivanjak ajandékozni. Az
értékesokkenést a vallalat szamviteli politikaja alapjan a kinyomtatott A4-es dokumentumok utan
szamoltak el. Az els6 év terv szerinti értékcsokkenési leiras 6sszege 3 400 Ft.

Targyi eszkoz egyedi nyilvantarto lap (részlet)
Targyi eszkdz megnevezése: SuperPrinter 2000
F6konyvi szamla szama: 14./13.

Uzembe helyezés ideje: 2020. december 23.
Brutté érték: 800 ooo Ft
A varhato hasznalati teljesitmény: 1 000 000 lap

Leiras médja: Teljesitményaranyos

8. Feladat (3 * 1 pont) | 3pont | |

Egészitse ki helyes dllitasokka az alabbi mondatokat!

A(z) normal profit/alternativ koltség/el nem szamolhaté implicit koltség olyan implicit
koltség, amely nem tartozik a szamviteli koltségek kozé.

A kiegészit6 termékek esetében az adott termékek kereszt-arrugalmassaga negativ.

A kinalati fiiggvény egy pozitiv meredekségii fiiggvény, amelynél a koordinata-rendszer egyik
tengelyén az ar, masik tengelyén pedig a mennyiség szerepel.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 7. oldal 2022. februar 19.
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II. Uzleti szamitast, konyvviteli tételszerkesztést igényl6 feladatok

1. Feladat (2+4+4+2 pont) | 12 pont | |

SG falva lakoi, a torpok, zold, piros és tiirkizkék szinti sapkakat hordanak. A faluban magas kereslet
miatt elszaporodtak a fejfed6készitéssel foglalkozo kisiparosok. A torpok nagy szerencséjére a
faluban van egy bolcs pelikdn, aki segit nekik meghatarozni vallalkozdsuk termelési és
koltségtiiggvényeit. A sapkak piacan tokéletes verseny van.

Szamitasai soran, amennyiben sziikséges, egy tizedesjegyre kerekitsen!
A pelikan szerint egy atlagos sapkakészit6 koltségfiiggvénye: TC = 600+20q>
a) Irja fel egy sapkakészit atlagkoltség és atlagos valtozo koltség fiiggvényeit!

_TC_600+20q* 600

AC +20q (1 pont)
q q q
AVC = ve =209 _ 20q (1 pont)
q q

b) Mennyi sityakot kell naponta eladnia Okos torpnek és milyen aron ahhoz, hogy a maximalis
profitot biztosit6 kibocsatas mellett, az arbevétel éppen fedezze a koltségeket, ha tudjuk, hogy

MC=40q?
MC=40q
MR =MC
Fedezet:MC = AC
MC=P
40q=222 50
1==4 1 MR =P
20 =600 40q =P
40'595=P
20q* =600

P=220 (2pont)
q=5,5 (2pont)

c) Ha a sapkak piaci ara 260 szines bogyo6, akkor egy vallalkoz6 mennyi sapkat ad el naponta és
mennyi profitot realizal?

260=40q—>q=6,5

P=260 (1pont)
TR =260:6,5=1690

MR =MC 5=109
(1pont)

MR <P TC=600+20+6,5"=1445
(1pont)
Tn=1690-1445=245

MC=P
(1pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 8. oldal 2022. februar 19.
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d) Hany vallalat m{ikodik a sapkak piacan, ha tudjuk, hogy a varos lakoi naponta 130 sapkat
vasarolnak a ¢) pontban megadott 4ron?

3 Vallalatok szama :
Iparag:Q=130
. Q 130 4
1vallalat :q = 6,5(1pont) E - 6.5 =20 vallalat (1 pont)
b
2. Feladat (6+2 pont) | 8pont | |

Mareci fél éven keresztiil az ,,A gumikacsa gyarban” dolgozott. 2021 els6 4 hénapjaban a havi fizetése
brutt6 360 000 Ft volt. Az iizem, ahol dolgozott sajnos alkatrészhidny miatt 4prilis 30-an bezarni
kényszeriilt és Marcit elbocsatottak. A gazdasagban sajnos ebben az idészakban nagy volt a
munkanélkiiliség, ezért 3 honapba telt mire ij munkahelyet talalt.

Augusztus elseje 6ta a ,,B gumikacsa gyarban” dolgozik, ahol brutt6 380 000 Ft-ot keres havonta.
Mareci Gj f6nokétdl azt a feladatot kapta, hogy fejlesszen ki egy olyan csipogd hangot, ami nagyon
hasonlit az el6z6 munkahelye &ltal gyartott gumikacsakéra. Ezért Osszesen brutté 700 ooo Ft
megbizasi dijat kapott.

Sajnos a sok stressz nagyon megyviselte az egészségét, oktober 15-én cukorbetegséget allapitottak meg
nala. Marci feleségével és két gyermekével (akik utan 6 veszi igénybe az adokedvezményt), egy 150
m?2 alapteriileti hazban él, amelynek hasznos alapteriilete 110 m2. A haz mellett egy nagy, 40 m2-es
ikergarazs is all, amelynek felét szomszédja, Tomi bérli, 20 000 Ft/ho6 aron.

Az onkormanyzat a lakas céljara szolgalo épitmények utan 150 Ft/m2, a nem lakas céljara szolgald
épitmények utan 300 Ft/m2 ado6t vet ki a helyi adorendelet szerint.

a) Szamitsa ki, a Marci altal fizetend 2021. évi személyi jovedelemadot! (Szamitasai soran egész
szamra kerekitsen és hasznalja a mellékelt tdblazatot!)

b) Szamitsa ki, mekkora 6sszegli helyi adot fizet Marci 2021 els6 félévében! (Szamitasai soran
egész szamra kerekitsen!)

bii;llﬁ’ls Megnevezés Osszeg (Ft)

I. Nem 6nallo tevékenység jovedelme 3 340 000 (1 pont)
1. Munkaviszonybol szarmazo6 jovedelem 3 340 000

2. Mas bérjovedelem -

3. Mas nem 0nall6 tevékenység jovedelme -

I1. Onallé6 tevékenység jovedelme 846 000 (1 pont)
L Onallo tevé.k"enységb6l szarmazo 630 000

jovedelem

2. Egyéni vallalkozoi kivét -

3. Mezbgazdasagi 6stermeldi kivét -

4. Atalanyjovedelem -
5. Bérbeadéas jovedelme 216 000

I11. Egyéb jovedelem -

Osszevonas ala es6 jovedelem 4 186 000 (1 pont)

- Személyi kedvezmény 167 400

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 9. oldal 2022. februar 19.



STUDIUM
O GENERALE g p
b KOZGAZDASAGTAN Kozgazdasagi ismeretek

- Els6 hazasok kedvezménye -

- Csaladi kedvezmény 3199 920
Osszevont adéalap 818 680 (1 pont)
Szamitott ado (15 %) 122 802 (1 pont)

- Tevékenységi kedvezmény -

Osszevont adéalap adéja 122 802 (1 pont)

a)feladat

Nem 0nallé tevékenység: 4360000 +5-380000=3340000 Ft
Onallé6 tevékenységbdl szarmazé jovedelem : 700000+0,9 = 630 000 Ft
Bérbeadas jovedelme : 12:20000+0,9 =216 000 Ft

Onallé6 tevékenység jovedelme :630000 + 216000 = 846000 Ft
Személyi kedvezmény : 3:(167400/3) =167400Ft

Csaladi kedvezmény :12:133330+2 =3199920Ft
Osszevonasalaesé jovedelem : 3340000 + 846000 = 4186000 Ft
Osszevontadéalap : 4186000 — 167400 — 3199920 = 818 680 Ft
Szamitottad6 : 818680-:0,15=122802Ft

Osszevontadéalap adéja : 122802Ft

Valasz :Marci122802Ftszemélyi jovedelemadot fizet.

b)feladat

Lakascélu épitmény : 110150 = 16500 Ft

Egyéb épitmény : 40-300 =12000Ft

Eves épitményadé : 16500+ 12000 = 28 500 Ft (1 pont)
Féléves épitményado6 :28500 / 2 =14250Ft(1pont)

Valasz : Marci14 250 Ft helyi adot fizet 2021 els6 félévében.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 10. oldal 2022. februar 19.
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3. Feladat (3+3+3+2+2 pont) | 13 pont | |

Blanka kiskora 6ta azon almodozik, hogy egyszer sajat vallalkozast fog inditani. 24 éves korara
sikeriilt Osszegytijtenie 5 milli6 forintot, amibdl el tudja inditani a sajat cégét. Egyetlenegy
problémaja van, hogy nem tudja milyen céget alapitson, ezért Osszeirta egy papirra az 0sszes oOtletét,
illetve, hogy mekkora t6kebefektetésre lenne sziiksége és a végén mennyi pénzt hozhat neki. A piacon
elérhet6 kamatlab jelenleg 8%.

Figyeljen arra, hogy Blanka egyszerre csak egy vallalkozas iranyitasara tud figyelni, igy nem tud
egyszerre tobb befektetést valasztani. Valasztasat szovegesen is fogalmazza meg! A feladat
megoldasait egy tizedespontra kerekitse!

a) Segitsen Blankanak eldonteni, hogy 6tletei koziil melyiket éri meg legjobban megvalositani a
kiilénboz6 ajanlatok netto jelenértékének kiszdmitasaval!

A. Blanka indit egy pékséget, ahol kifejezetten keto diétat kovet6 emberek tudnanak vasarolni
alacsony szénhidrattartalma péksiiteményeket. Ehhez sziiksége lenne 1,5 milli6 forintra,
melybdl beszerezné a munkahoz sziikséges gépeket, 500 ezer forintra a helység bérléséhez,
melyet az elején kell kifizetnie és mind az 5 évre szol, illetve 800 ezer forintra a maradék
kiadasokra. Blanka gy szamit, hogy a pékséget 5 évig fogja iizemeltetni és évente 1,2 millio
forintot fog vele keresni.

B. Baratndivel eskiivészervez6 céget alapitanak, ami azért jo Otlet szerintiik, mert nagyon
minimalis tékeigénnyel - fejenként 400 ezer forint befektetésbdl - el tudnak inditani a céget.
Els6 évben még nem szdmitanak nyereségre, hanem gy josoljak, hogy az éves eredményiik
nulla lesz. A masodik évt6l viszont 800 ezer forint nyereséget varnak, ami évente 20%-ot fog
szerintlik noni és minden évben elharmadoljak a nyereséget. A kozos vallalkozast csak 4 évig
lizemeltetnék.

C. Harmadik lehet6sége, hogy webshopot alapit, ahol mené ruhafogasokat fog arulni. Ehhez
sziikség van 2,5 milli6 forintra. A cég szerinte els6 évben 1,5 milli6 forintot fog hozni, majd
minden évben 100 ezer forinttal tobbet, mint az azt megel6z6 évben. A negyedik év végén
bezarja a céget és eladja az eszkozoket 400 ezer forintért.

A.

1

PV =1 200 000¢ - .
0,08 0,08¢(1+0,08)

=4 791 252,0Ft (2 pont)

NPV=-(1 500 000 + 500 000 + 800 ooo) +4 791 252,0=1991 252,0 Ft (1 pont)

(A pont akkor is jar, ha az éves pénzaramokat egyesével diszkontélja jelentértékre.)

B.
800 000 800 000:1,2 800 000.1,2* (2 pont)
3 3 3
= + + =764 901,5 Ft
(1+0,08)> (1+0,08)3 (1+0,08)* 704 9015
NPV =-400 000+764 901,5=364 901,5 Ft (1 pont)
C.
_ 1500000 1 600 000 , 1700000 2200000 — 5727 211,5 Ft
(1+0,08) (1+0,08)* (1+0,08)® (1+0,08)* ’ (2 pont)
NPV = -2 500 000 + 5 727 211,5= 3 227 211,5 Ft (1 pont)
Blanka a C befektetés valasztasaval jar a legjobban. (2 pont)
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A

b) Blanka kozben kapott egy fiilest, hogy 350 ezer forintért orokjaradék kotvényt lehet vasarolni
(akar tobbet is), amely évente 100 ezer forintot fizet.

Segitsen kiszamolni, hogy mennyi lesz az érokjaradék kotvények jelenértéke, ha Blanka
meguvalébsitia az el6z6 feladatban kivalasztott befektetést és minden maradék pénzét
orokjaradék kotvénybe fekteti.

5 000 000-2 500 000

=7,14 > 7db
350 000
PV=7-M =8 750 000 Ft
0,08

4. Feladat (3+3+2+2+2 pont)

(1 pont)

(1 pont)

| 12 pont | |

Noémi gy érezte 2021 lesz a szerencse éve, ezért januar elsejével elinditotta az Ezdefinom Kft-t. A
vallalkozas édességeket forgalmaz. Az aldbbi adatokat ismerjiik a 2021. évi iizleti évre vonatkozban.
Irja le a sziikséges mellékszamitasokat is! Minden szamolasnal o6t tizedesjegyig szamoljon és két

tizedesjegyre kerekitsen!

a) Szamitsa ki a tdblazat hianyzo értékeit, ha tudjuk, hogy az elsé félévben a fogyasztok 1 400 000
Ft értékben vasaroltak fehér csokoladét!

b) Allapitsa meg az értékesités egyiittes értékének alakulasat a vizsgalt idészakban! Nevezze meg
a kiszdmitott statisztikai mutatot is!

¢) Szamitsa ki az értékesités volumenének egyiittes, atlagos alakulasat!

d) Allapitsa meg az eladasi egységarak egyiittes, 4tlagos alakulasét!

e) Bontsa fel az értékesités arbevételének valtozasat kiilon ar- és volumenhatasra!

Tejesoki Fehér csoki
Megnevezés Mennyiség | Eladasiar | Mennyiség | Eladasiar
(db) (Ft/db) (db) (Ft/db)
Elsé félév 3100 300 4 000 350
Masodik félév 3 400 330 8 400 280
Valtozas 12? elso félévhez 109,68 % 110,0 % 210,0 % 80,0 %
épest
Irasbeli probaérettségi — emelt szint 12. oldal 2022. februar 19.
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a)

Tejcsoki mennyiségszazalékos valtozasa: 3400 /3100=1,096 = 109,68 % (1 pont)

Tejcsoki eladasi araamasodik félévben : 300-1,1=330Ft /db(0,5pont)
Fehér csoki els6 féléves mennyisége : 8400 / 2,1=4000db(0,5pont)
Fehér csokiels6 félévesara: 1400000 /4000 = 350Ft /db(0,5pont)
Fehér csokimasodik féléves ara: 350-0,8 =280Ft / db(0,5pont)

b) Egyiittes értékindex (1 pont)

3400+330+ 8400280
3100+300+ 4000+350

=1,49099 =149,10% (2 pont)

c) Egyiittes volumenindex

Bazisidészakistlyozassal : 3400°300+8400:350 _ o 169,06%
3100-300 + 4000+350

Targyidoszaki sulyozassal : 3400-330 +8400-280 =1,62109=162,11%
3100+330 + 4000280

(2pont barmelyik salyozassal)

d) Egyiittes arindex

Bazisid6szaki siulyozassal : 3100:330+4000:280 _ 0,91974=91,97%
3100300+ 4000350

Targyid6szakisalyozassal : 3400:330 +8400-280 _ 0,87727=87,73%
3400300+ 8400+350

(2pont barmelyik stlyozassal ha az nem egyezik meg a ¢ pontban valasztottal)

e)
Arvaltozashatasa (targyidészaki) : (3400330 + 8400:280) - (3400300 + 8400+350) =
—-486 000 Ft(1pont)

Volumenvaltozas hatasa (bazisiddszaki) : (3400300 +8400+350) - (3100300 + 4000:350) =
1630000Ft(1pont)

A pontok amasik sillyozasok hasznalataval ismegadhatok!
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5. Feladat (4+2+9 pont) | 15 pont | |

Flori legujabb vallalkozasa a Fincsi Frappé Kft. A cég a legjobb kavékat késziti egész Budapesten,
azonban a pult mogott sok a melo, ezért Flori a segitségedet kéri.

A Fincsi Frappé Kft. 2020. évi gazdasigi eseményeirdl sz6l6 informécidk:

1.

10.

11.

12.

13.

7 _”

El6z6 évrél megmaradt néhany kilé daralt, de porkoletlen kavébab. A nyit6 befejezetlen
termelés értékének kivezetése megtortént, ez 30 000 Ft volt.

A legjobb frappék elkészitéséhez elengedhetetlenek a mindségi alapanyagok. A targyév soran
1200 000 Ft értékben hasznaltak fel bel6liik.

Flori megbizott egy online marketinggel foglalkoz6 céget, hogy vezényeljenek le egy rovid
kampényt a vallalkozis kozosségi oldalan. A szamla szerint atutalt 6sszeg 63 500 Ft volt.
(&fatartalom 21,26%)

Az egyéb szolgaltatisok fizetési szdmlakivonat szerinti atutalt osszege 10 000 Ft. (targyi
ad6mentes)

Az id8szakban elkésziilt és raktarra vett frappék mennyisége 5 500 db, Flori az onkoltség
szamitast mar elvégezte szerencsére, ez 600 Ft/db-ra jott ki.

A targyévben értékesitett a cég 5 000 db frappét brutté 800 Ft/db aron. (afa 27%).

Olykor-olykor Florinak kellett egy kis segitség a kavébabok porkolése soran, ilyenkor Istvan
ugrott be segiteni. Az 6 bérkoltsége 120 000 Ft, bérjarulék 21 ooo Ft, a munkavallalotol
levont SZJA 8 000 Ft, a tarsadalombiztositasi jarulék 12 000 Ft.

A 6. pontban értékesitett késztermékbdl mindségi problémak miatt (nyilvanval6an valami
félreértésrdl lehetett sz0) az értékesitésre 5% mindségi engedményt kért és kapott a vevonk,
mivel Florinak a vevé elégedettsége az els6. A helyesbit6 szamlat elkiildtiik.

Terv szerinti értékcsokkenési leiras a kavégépre 25 000 Ft.
Az év végi leltdir soran megéllapitottdk, hogy 12 ooo Ft értékd alapanyag hidnyzik.
Elszamoltik a leltari eltérést.

A targyidészak végén megint maradt néhany kil6 daralt, de porkoletlen kavébab. A zaré
befejezetlen termelés értéke 50 000 Ft.

2020 majus 20-an a kavégép leesett az asztalrol. A kidresemény miatt elszdmoltak 6 ooo Ft
terven feliili értékcsokkenést.

A Dbiztositd karigényiinket jovahagyta és teljes egészében megtériti a terven feliili
értékesokkenés értékét, mely a bankszamlan jovairasra is keriilt.

a) Konyvelje el az alabbi f6konyvi szdmlan szdmlasorosan (az ellenszdmla szdma és az Gsszeg

o

jelolésével) a sajat termelésti készletek allomanyat érint6 gazdasagi eseményeket! A sziikséges
mellékszamitasokat jelolje!

T. 581. Sajat termelésti készletek allomanyvaltozasa K.
30 000 (23) (1 pont) 3 300 000 (25) (1 pont)
3 000 000 (25) (1 pont) 50 000 (23) (1 pont)

Mellékszamitasok:

5,5500+600 =3300000Ft
6,5000+600=3000000Ft
30000+ 3000000 =3030000Ft
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A

3300000+ 50000=3350000Ft
Egyenleg: 3350000-3030000=320000Ft

b) Allapitsa meg az 581. Sajat termelési készletek dllomanyvaltozasa szamla egyenlegét!

A f6konyvi szamla egyenlege: 320 000 Ft

Jellege: Tartozik egyenleg / Kovetel egyenleg (A megfelel6t hazza alal)

(1 pont)
(1 pont)

¢) Allapitsa meg a Fincsi Frappé Kft. 2020. évi iizemi (iizleti) tevékenységének eredményét a
megadott informéciok alapjan! Toltse ki az alabbi eredménykimutatas részletet a hianyz6 sor
és értékadatok beirasaval! A sziikséges mellékszamitasokat jelole és ahol sziikséges egész

szamra kerekitsen!

Eredménykimutatas sorok megnevezése Osszeg (eFt)
, 2992
Ertékesités nettd arbevétele

(1 pont)

Aktivalt sajat teljesitmények (0,5 pont) 320

6
Egyéb bevételek (0,5 pont)
(1 pont)
1260
Anyagjellegti raforditasok

(1 pont)

141

Személyi jellegii raforditasok (0,5 pont)

(1 pont)
- .. . 25
Ertékcsokkenési leiras (0,5 pont)

(1 pont)

18
Egyéb raforditasok

(1 pont)
. 1874
Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye

(1 pont)

Mellékszamitasok (Kovetkezo oldalon is folytathatja!):

Késztermék értékesités: 5000-800 /1,27 =3149606Ft

Engedmény : 3149606+0,05=157480Ft

Ertékesités netté arbevétele : 3149606 —157480 = 2992126 Ft

Anyagjellegtiraforditasok :1200000+ 63500 /1,27+10000 =1260000Ft

Személyi jellegtiraforditasok : 120000+ 21000 =141000Ft

Egyébraforditasok: 12000 + 6000 =18000Ft

Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye : 2992 + 320 + 6 — 1260 —

-141-25-18=1874eFt
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Szamlatiikor

1. Befektetett eszk6zok

11. Immaterialis javak

12-15. Targyi eszk6zok

12. Ingatlanok

123. Epiiletek

129. Ingatlanok terv szerinti értékcsokkenése

13. Miszaki berendezések, gépek, jarmiivek

131. M{iszaki berendezések, gépek, jArmiivek

139. Miiszaki berendezések, gépek, jarmiivek terv szerinti értékcsokkenése
14. Egyéb berendezések, felszerelések, jarmtivek

149. Egyéb berendezések, felszerelések, jarmiivek terv szerinti értékcsokkenése
16. Beruhazasok, feltjitasok

161. Befejezetlen beruhazasok

17-19. Befektetett pénziigyi eszkozok

2. Készletek

211. Alapanyagok

22. Egyéb anyagok

23. Befejezetlen és félkész termékek

25. Késztermékek

26. Aruk

3. Kovetelések, pénziigyi eszkozok és aktiv id6beli elhatarolasok
31. Kovetelések aruszallitasbol, szolgaltatasbol (Vevok)

32. Kovetelések kapcesolt vallalkozassal szemben

33. Kovetelések egyéb részesedési viszonyban 1év6 vallalkozassal szemben
34. Valtokovetelések

361. Munkavallalokkal szembeni kovetelések

37. Ertékpapirok

38. Pénzeszkozok

381. Pénztar

384. Elszamolasi betét

389. Atvezetési szamla

4. Forrasok

41. Sajat téke

411. Jegyzett t6ke

412. T6ketartalék

413. Eredménytartalék

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 16. oldal 2022. februar 19.



O 2
Pad

b KOZGAZDASAGTAN Kozgazdasagi ismeretek

419. Ad6zott eredmény

42. Céltartalékok

43. Hatrasorolt kotelezettségek

44. Hosszu lejarata kotelezettségek

444. Beruhazasi hitel

45-47. Rovid lejarata kotelezettségek

452. Rovid lejarata hitelek

454. Kotelezettségek aruszallitasbol, szolgaltatasbol (Szallitok)
455. Beruhazasi szallitok

46. Adbelszamolasok

461. Tarsasagi ad6 elszamolasa

462. Személyi jovedelemado elszamolasa

463. Koltségvetési befizetési kotelezettségek

464. Koltségvetési befizetési kotelezettségek teljesitése
466. El6zetesen felszamitott altalanos forgalmi ado
467. Fizetendd altalanos forgalmi ado

471. Jovedelemelszamolas

473. Tarsadalombiztositasi kotelezettségek

479. Egyéb rovid lejarata kotelezettségek

49. Rendez§ szamlak

491. Nyitomérleg szamla

492. Zarémérleg szamla

493. Adozott eredmény elszamolasa szamla

5. Koltségnemek

51. Anyagkoltség

52. Igénybe vett szolgaltatasok

53. Egyéb szolgaltatasok

54. Bérkoltség

55. Személyi egyéb kifizetések

56. Bérjarulékok

57. Ertékesokkenési leiras

581. Sajat termelésii készletek allomanyvaltozasa
8. Ertékesités elszamolt 6nkoltsége és raforditasok
81. Anyag jellegii raforditasok

814 Eladott Aruk beszerzési értéke

82. Személyi jellegii raforditasok

83. Ertékesokkenési leiras
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86. Egyéb raforditasok

87. Pénziigyi raforditasok

88. Egyéb raforditasok

9. Ertékesités arbevétele és bevételek
91-92. Ertékesités arbevétele

06. Egyéb bevételek

97. Pénziigyi bevételek

98. Egyéb bevételek
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